

中国银行平顶山分行

开展“金融网络安全进校园”活动

本报讯 为响应“国家网络安全宣传周”活动号召,宣传《中华人民共和国网络安全法》和国家网络安全领域取得的重大成就,宣传普及网络安全知识,增强公众的网络安全意识,提高风险防范能力,中国银行平顶山分行全面开展了以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题的网络网络安全宣传周活动。

9月21日,该行组成网络安全专业宣传分队,与河南城建学院对

接,组织开展了“金融网络安全进校园”活动。该行利用新生开学军训等机会,通过悬挂条幅、摆放展板、设置咨询台、发放宣传折页等形式,向大学生及教师家属讲解网络安全知识和金融安全知识,发放宣传折页和宣传手册近2000份。中行平顶山分行宣传队从《网络安全法》解读、“集赞有奖”的真假识别、兼职陷阱的正确识别、网贷陷阱的正确识别、二维码的正确使用、伪网站的安

全防范、网购退款的真假识别、谨防“熟人”借钱的陷阱、投资理财需谨慎、网游交易要小心、应对冒充公检法诈骗的正确方法等多个方面开展网络安全宣传活动,并结合金融行业的特点,重点突出宣传“增强风险防范意识,构建和谐支付环境”。宣传队通过金融知识课堂分析、金融安全攻略、案例分享和剖析,揭露网络诈骗的常用手段和方法,增强学生防范网络金融诈骗意识。宣传队

还大力宣传中行采取的网络安全措施和取得的工作成果,突出宣传新兴金融科技在推进普惠金融发展、创造安全支付环境中的作用,进一步增强全民对金融机构业务安全的信心。

据介绍,中行平顶山分行对网络安全宣传周非常重视,在全辖做好动员,提前准备宣传海报、宣传展板、宣传手册和折页,向全辖分发宣传手册,利用内部会议、微信

群、短信和工作简报等多种形式,做好宣传动员,营造宣传氛围。为全面普及金融网络安全知识,通过网点LED屏滚动播放宣传语、大厅宣传栏摆放宣传折页、大堂经理一对一讲解网络安全问题等多种形式,营造全辖25个基层网点的宣传氛围,尽可能地用喜闻乐见、寓教于乐的形式,将金融网络安全知识宣讲至客户。★

(杨焕娜)

模拟防暴场景 提高防控意识

农行平顶山分行开展应急预案演练

本报讯 近日,一名头戴鸭舌帽,捂着黑口罩的“可疑人员”来到农行鲁山县支行营业部。当他从大黑包里掏出一件“可疑物品”时,营业人员马上启动应急预案,巧妙与之周旋,及时拨打报警电话、按下报警器,并协同公安人员迅速将其擒获。这是农行平顶山分行在

基层营业网点开展应急预案演练的一个场景。

据了解,农行高度重视应急预案演练活动,依照当地公安部门的统一部署,立即行动,迅速布置,要求各基层网点迅速做好应急演练工作。县域各支行营业部的演练由支行主管副行长组织,各网点主

任现场观摩。市区支行营业部的演练,由市区支行主管副行长和保卫专干到场观摩学习。

本次演练准备充分,细致严谨,事先制定了三套应急预案,设定有环境、情景、道具等。演练过程中,安全员对观摩活动进行明确分工,高低柜区人员、保安和大堂

经理,均做到有分工有合作,确保万无一失。

活动开展以来,各单位行动迅速,认真组织。演练活动锻炼了队伍,提高了风险防控意识,确保员工、客户人身和国家资金安全,收到了预期效果。

(陈海 边钢领)

新华联社

开展应急演练 提升防暴抢能力

本报讯 9月19日17时许,一阵急促的警报声突然在新华联社营业部响起,营业厅内保安人员手持钢叉奋力与“歹徒”搏斗。该联社防暴抢应急演练正在紧张有序进行。

据了解,此次演练设置了营业厅暴力抢劫和接送款期间持枪抢劫两个场景。演练中,该联社员工假扮“歹徒”突然从外冲到营业窗口,用锤子猛击窗口玻璃,企图实施暴力抢劫,营业柜员沉着应对,处置果断,保安人员奋力与“歹徒”搏斗,最终“歹徒”抢劫未果仓皇逃窜。

营业终了,收款员准备将款箱装上运钞车之际,“歹徒”突然出现持“枪”实施抢劫,现金区柜员看到后,立马敲响报警器,并向保卫部门报告。在外警戒保安、押运员按照预案分工合作,迅速制伏了“歹徒”。

此外,该联社还演练了营业前安全巡查、安全设备器材检查、接送库流程等。整个演练过程紧张有序、分工明确、流程合规、配合默契、处置得当,达到了应急演练预期效果。

为增强此次演练效果,该联社提前制定了应急预案演练方案,召开了动员会议,并邀请市办相关部门观摩指导,要求各信用社会安全员、营业网点负责人现场学习,进一步增强了该联社员工的安全防范意识,提升了该联社应急事件处理能力,为有效预防犯罪、保护资金和员工人身安全提供了有力保障。

(张龙飞)

依托惠农服务点 利用外卖渠道 中原银行平顶山分行 反假币宣传有高招

本报讯 为进一步增强公众的反假币意识,提升人民群众反假识别能力,根据省、市反假货币工作联席会议办公室的相关要求,中原银行平顶山分行于9月17日至23日组织6家县域支行,依托农村惠农服务点,开展反假货币“进乡村”活动。

“银行工作人员给我们讲解如何辨别假币,这个假币和真的没什么区别,太可怕了,我们平时也不懂这些,以后得多注意了。”9月17日,在叶县仙台镇反假币宣传咨询台前,买完菜的张奶奶说。活动现场,叶县支行会计主管一边向前来咨询的群众发放防范假币宣传资料,一边详细讲解反假币、网络安全支付等金融知识。

反假宣传,各有方法。汝州支行依托广布的惠农服务点对重点村镇开展集中宣传,不仅在每家服务点布放宣传折页、悬挂横幅,还利用郭店等村大队会议室集中召

集村民进行反假币宣传,扫描二维码进行答题。宝丰支行配合人行统一到大营镇开展“百县千乡,反假货币万村行”主题活动,向村民宣传假币危害,一一解答了群众提出的问题。

郟县支行联合美团外卖平台向订餐客户宣传反假币知识,动员美团工作人员在上门送餐时,送上反假币宣传折页,并积极引导群众参加有奖答题,将反假币知识送入门户。舞钢支行、鲁山支行也充分利用自身与县域的密切联系,深入乡村进行宣传,通过分发小礼物的形式,引导村民答题,达到了预期效果。

反假工作任重道远,关乎金融稳定,关乎国计民生。中原银行将持续利用惠农服务点的优势,采取灵活多样的反假币宣传方式,继续加大在农村的宣传力度,履行社会责任,坚定维护金融稳定。★

(张骞)



郑州银行反假币宣传进社区、进校园

近日,郑州银行平顶山分行在河南城建学院为参加军训的学生讲解反假币知识。据悉,连日来,该行工作人员“进社区、进校园”,通过扫码答题活动,帮助群众增强反假货币知识,了解遇到假币的正确处理办法,并学习人民币质量知识、人民币图样使用管理办法,提高反假意识和辨假能力。★

焦亚菲 摄

市郊联社反假币宣传来到水果批发市场

本报讯 “防范假币,保护自我”“杜绝假币,从我做起”,根据市郊联社反洗钱工作安排,9月21日上午,市郊联社财务会计部门和联社办公室、规范办、营业部、环城信用社来

到市区最大的果品批发市场——丰莱水果批发市场进行反假币宣传。

考虑到丰莱水果批发市场人流量大、商户密集,经常发生现金交易,在宣传过程中,联社工作人员手

把手教商户和市民如何辨别假币,发现假币后应该如何处理。商户通过查看光变油墨、隐形面额数字、水印、对印重合等防伪点对人民币的真假识别有了更加深入的了解。

这次活动的有效开展,使群众充分了解到假币的危害性,帮助群众掌握假币识别技能,提高了自我保护能力,增强了防范意识。

(王晨阳)

建设银行平顶山分行 金融知识宣传服务月

出租出售个人账户后果很严重

本报讯 笔者近日从建设银行平顶山分行了解到,为防止洗钱活动向普通人延伸,建行有关部门提醒,客户要警惕个人账户出租、出借、出售等行为,以防成为洗钱活动的工具。

据介绍,洗钱是一种将非法所得合法化的行为,主要是指将违法所得及其产生的收益,通过各种手段掩饰、隐瞒其来源和性质,使其

在形式上合法化。

根据《中华人民共和国反洗钱法》规定,反洗钱是指预防通过各种方式掩饰、隐瞒毒品犯罪、黑社会性质的组织犯罪、恐怖活动犯罪、走私犯罪、贪污贿赂犯罪、破坏金融管理秩序犯罪、金融诈骗犯罪等犯罪所得及其收益的来源和性质的洗钱活动,依照本法规定采取相关措施的行为。

根据我国《刑法》规定,洗钱罪是指明知是毒品犯罪等七类上游犯罪的违法所得及其产生的收益,而通过各种方式掩饰、隐瞒其来源和性质的犯罪行为。

根据中国人民银行《关于加强支付结算管理防范电信网络新型违法犯罪有关事项的通知》的相关规定,银行和支付机构对经设区的市级及以上公安机关认定的出租、

出借、出售、购买银行账户(含银行卡,下同)或支付账户的单位和和个人,组织购买、出租、出借、出售银行账户或支付账户的单位和和个人,假冒他人身份或虚构代理关系开立银行账户或支付账户的单位和和个人,5年内停止其银行账户非柜面业务、支付账户所有业务,3年内不得为其新开立账户。

(赵夏奇 张骞)



交行积极开展 金融知识宣传

近日,交通银行平顶山分行工作人员来到平顶山万达广场,有针对性地对金融知识和金融需求进行宣传,引导消费者合理选择金融产品和服务,自觉抵制网上金融谣言,防范风险。 姜晓静 摄